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Napomena:
Ukoliko u zadatku nešto nije dovoljno precizno definisano, student treba da uvede razumnu pretpostavku, da je uokviri (da bi se lakše prepoznala prilikom ocenjivanja) i da nastavi da izgrađuje preostali deo svog odgovora na temeljima uvedene pretpostavke. Na pitanja odgovarati čitko i precizno. Srećno!
1) (6 poena)
Dat je karakteristični LALR(1) automat. 

a) Prikazati sadržaj stanja 5 koji je izostavljen sa slike.

b) Uzimajući u obzir i odgovor pod a), navesti koja stanja imaju konflikt i o kojoj vrsti konflikta se radi.

c) Navesti mogući početak ulazne sekvence i trace rada parsera do trenutka kada se stek simbol stanja 6 pojavi na vrhu parserskog steka (eventualne konflikte razrešiti).
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Rešenje: 
	Odgovor a
	Odgovor b.
	Odgovor c.

	
	
	


2) (6 poena)
Odgovoriti sa DA/NE na sledeća pitanja:

	Rezervisane reči u programskom jeziku su reči sa posebnim značenjem koje može da se redefiniše od strane programera.
	

	U atributivnom stablu izvođenja, sintetizovani atribut unutrašnjeg čvora može da  zavisi samo od vrednosti atributa čvorova naslednika u stablu.
	

	Parser na bazi rekurzivnog spusta uvek skenira ulaz sa leva na desno i proizvodi desno izvođenje ako postoji za ulazni niz.
	

	Svaka atributivna gramatika može se zapisati kao obična BNF gramatika sa eventualno više neterminala i više pravila.
	


3) (8 poena)
Operacija mešanja dve ulazne sekvence V i W definiše se kao skup svih mogućih sekvenci v1w1v2w2...vnwn koje se dobijaju kada izdelimo V i W na podsekvence v1v2...vn i w1w2...wn respektivno (n≥1, svaka podsekvenca vi odnosno wi je dužine 0 ili više znakova). 

a) Neka su K1 i K2 konačni automati koji prihvataju skupove sekvenci L1 i L2 respektivno. Navesti opštu proceduru kojom se dobija automat K3 koji prihvata sve one i samo one sekvence koje se dobijaju mešanjem reči iz L1 i L2. Na primer, ako su L1={aac}, L2={de, b} onda automat K3 treba da prihvata sekvence iz skupa {aacde, aadce, aadec, adace, adaec, adeac, daace, daaec, daeac, deaac, aacb, aabc, abac, baac}.

b) Konstruisati automat K3 prema proceduri iz tačke a) za L1={ab} i L2={c, d}. 

c) Minimizovati automat dobijen u tački b).
Rešenje:
4) (8 poena)
Dat je niz iskaza koji odgovaraju datoj gramatici.
c = a + b;

f = (1.0 * c) * (a+b);

	Block   → StatList

StatList  → Stat ';' StatList

StatList → ε

Stat   → Assign 

Stat  →  ...

Assign  → id '=' Expr

Expr    → Expr  '+' Term

Expr  → Expr '-' Term
	Expr  → Term

Term    → Term '*' Factor

Term  → Term '/' Factor

Term  → Factor

Factor    → '(' Expr ')'

Factor  →  id 

Factor  →  const


a) Nacrtati jedinstveno apstraktno sintaksno stablo za dati niz izraza.

b) Nacrtati odgovarajući direktni aciklički graf.

c) Napisati sekvence troadresnog koda koje odgovaraju stablu i grafu dobijenim u prethodnim tačkama.
Rešenje:
5) (8 poena)
Data je sledeća gramatika: 

1. <S> SYMBOL 174 \f "Symbol" <S> <A>

2. <S> SYMBOL 174 \f "Symbol" <A> 1
3. <A> SYMBOL 174 \f "Symbol" (<S>) 

4. <A> SYMBOL 174 \f "Symbol" 0

a) Konstruisati top-down parser na bazi rekurzivnog spusta na osnovu zadate gramatike, koji ne može da uđe u beskonačnu petlju, bez obzira na to koja je ulazna sekvenca u pitanju. 
Rešenje:

6) (8 poena)
Dat je sledeći program na jeziku sličnom Pascalu. Glavni program ima svoj aktivacioni zapis. Enter i leave instrukcije ne postoje.
a) Napisati 80x86 asemblerski kod, koji bi kompajler izgenerisao za proceduru c, ako je statičko okruženje za nelokalne promenljive realizovano pomoću pristupnih veza.
	program Ispit (output);


var g, t: integer;


function a(q: integer): integer;



procedure b(p: integer);




var m: integer;




procedure c(k:integer);




begin 





g := m + a(k); 




end; {c} 



begin 




m := p+1; 




c(m); 



end; {b}


begin



t := q + 4;



b(t)


end; {a}

begin


a(3);

end. {ispit}



Rešenje:

7) (8 poena)
	program Ispit

const int K = 2;


int p;

class C { 


int d;


{



int m(int c) 


{ return c * d++; }

} }

class DC {



int v;


{



int m(int q)



{ v = d + q; }


} }
{

void main() 



C c; 


{


c = new DC;



c.d = 2 + c.m(3);

}

}


Napisati kompletan bajtkod za: 

a) metodu C::m, i

b) funkciju main.
Sve metode unutrašnjih klasa su virtuelne. Globalne funkcije se pozivaju statički.
Rešenje:
8) (8 poena)
Dat je sledeći fragment troadresnog međukoda:

t1 := a

t2 := b * c

b  := t2 - t1

c  := b

b  := c + t2

Potrebno je uraditi sledeće:

a) Za svaku instrukciju u kodu odrediti koje su promenljive žive.

b) Korišćenjem algoritma getreg generisati mašinski kod za 80x86 arhitekturu na osnovu datog međukoda i informacija iz prethodne tačke c. 
Pretpostaviti da se koriste dvoadresne mašinske instrukcije gde je prvi operand odredište operacije (oblika ADD dst, src); da se direktno memorijsko adresiranje može koristiti samo u MOV instrukciji i da se koriste dva registra AX i BX. Promenljive a, b, c su korisničke, a t1 i t2 privremene.
Rešenje:
	
	Ulaz
	Život, sledeća upotreba
	Deskriptori
	Generisani kod

	
	
	t1
	t2
	a
	b
	c
	AX
	BX
	X86

	1
	t1 := a
	
	
	
	
	
	
	
	

	2
	t2 := b * c
	
	
	
	
	
	
	
	

	3
	b := t2 - t1
	
	
	
	
	
	
	
	

	4
	c := b
	
	
	
	
	
	
	
	

	5
	b := c + t2
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

















1/5

7/8

